



这封回信，激励台青在大陆热土逐梦前行

新华社记者 赵博 石龙洪 付敏

盛夏时节的厦门，草木葱茏，海阔天空，第二十一届海峡青年论坛如约而至。去年7月，中共中央总书记习近平给参加海峡青年论坛的台湾青年回信，勉励两岸青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼。深切关怀、殷切期许，激励着身在大陆的众多台青逐梦前行。

近日，三位台青代表接受新华社记者专访，分享自己学习、工作、生活的经历和感悟，传递出同心同行的蓬勃朝气与奋斗打拼的精气神。

“在更好的平台实现更大发展”

“我的家乡，在哪个地方，连结着海峡之间不只是经济舱；静谧的山坡，与摩托穿梭，加了梦想的山林视野变得更加开阔……”去年举行的“海峡两岸校园网络歌手大赛”上，《那一夜星辰》荣获大学组最佳原创歌曲奖。

歌曲创作者，是来自台湾的上海交通大学医学院硕士生郭致远。

2015年，郭致远被上海交大录取，第一次踏上大陆。“之前，对大陆的印象来自新闻报道和亲友口耳相传。来了以后发现，大陆充满机会和挑战。”郭致远说。

本科毕业后，郭致远顺利考取第一志愿，继续在交大医学院攻读硕士学位。

去年夏天，郭致远和数十位台湾青年一起给习近平总书记写信，讲述在祖国大陆学习、工作、生活的经历和感悟。

“没想到总书记给我们回信。纸短情长，情深意切，字里行间不仅有温暖、爱护，更有勉励、期许！”他说，回信里说的“同大陆结缘，在大陆找到了实现梦想的舞台”，正是自己学习生活的真实写照。

“上海交大丰沛的师资与学习资源让我受益匪浅。”郭致远说，在这里，两院院士、长江学者、杰出青年科学基金获得者……前辈的“辉煌履历”激励着自己努力成为“临床与科研两手抓”的好医生。

一年来，他积极参与实验工作、发表论文、协助撰写科普文章。虽然台湾方面至今未承认大陆医药相关学历，但对未来，郭致远“从求学伊始就考虑得

非常清楚”。在他看来，大陆很多地方的医疗水平，特别是发达城市的三甲医院，足以与世界接轨。“既怀抱专业志向，就要奋力精进，在更好的平台实现更大发展。”

这个会写歌的“斜杠青年”，用音乐记录求学打拼的经历，也唱出对上海日渐深厚的感情。

疫情期间，郭致远加入社区志愿者队伍。“居委会知道我是交大研究生，特别尊重我的意见，让我协助规划流程及行动路线、团购安排。有居民突发身体状况，也安排我进行第一步排查。”他说。

一次结束工作回到房间，看到热腾腾的生煎包，听说是小区居民特意给志愿者订购的。“心里特别温暖。”郭致远说，邻居阿姨“雪中送炭”的洗衣液，还有收到的零食……每份礼物，都饱含这座城市的热心。“硕士毕业后，我计划留在上海继续深造，争取未来成为一名优秀的执业医师。”

“把爱传下去，支持更多追梦梦想的台湾青年”

过去一年，身兼大学教师、律师、调解员、公益普法志愿者等多重身份，中南财经政法大学台青教师赖彦君非常忙碌。

“习总书记在回信里说，祖国和民族的前途寄托在青年人身上。”赖彦君说，“身处大陆这片生机勃勃的热土，我正努力在青春的赛道上跑出最好成绩。”

从求学武汉大学，取得法学学士、硕士、博士学位，到通过湖北“千园迎台青”专场招聘会入职中南财经政法大学，这个已在武汉生活14年的台北女孩“越来越明晰肩头的责任”。

学生时期，赖彦君多次获得奖学金。在朋友鼓励下，她勇敢报名学生会主席团竞选，以高票当选，成为武大法学院首位来自台湾的学生会副主席。

走上讲台，赖彦君承担起法学青年学者言传身教的责任，认真对待每一堂授课。“温柔、温暖、专业、敬业”，是学生们对她的评价。

在大陆多年，赖彦君留意到，在大陆就业、创业、求学的台胞，不少人并不

熟悉大陆法律法规政策。硕士研究生期间，她通过司法考试，成为湖北首位台湾执业律师。此后，她投身公益，为在大陆台胞提供法律咨询、公益普法等服务，协助台胞处理婚姻、劳动、合同等纠纷案件。

奋斗的青春熠熠闪光。因表现突出，2022年，赖彦君荣获“湖北青年五四奖章”。

“最初独自到武汉求学，曾因人生地不熟有过彷徨和挫折。好在师长、同学、朋友及当地台办给了我关怀与鼓励，让我顺利走到今天。因为这份情谊，我选择留下来，也因此收获了更多丰富经历。”赖彦君说。

而今，她要将爱传下去，“成为一股力量，支持每一位追梦梦想的台湾青年”。

赖彦君常以“过来人”身份，与身边的台青交流考研、求职经验。她还常常接受媒体采访，向更多台湾青年展现在大陆求学的真实图景。

“总书记在回信里希望我们多向台湾青年分享自己在大陆的经历和感悟，让更多台湾青年了解大陆。这正是我要求自己做到的。”赖彦君说。

“携手打拼，成为两岸‘梦想合伙人’”

风光秀美的筲箕湖畔，有一处被昵称为“白馒头”的体育场馆——厦门市体育中心冰上空间，这是福建省首座可移动式气膜真冰场。去年夏天开业以来，冰上空间备受追捧，成为热门“打卡地”。

场馆外的户外空间，由两岸青年合作提供的“台式优享服务”琳琅满目。合味饮品、健康轻食、精酿啤酒……搭配街头健身、搏击操，打造出体验运动乐趣的好去处。每逢节假日，这里人头攒动，热闹十足。

“冰上空间对我最大的意义，就是‘两岸合伙人’制度的成功。”厦门启达台享创业服务有限公司总经理范姜锋说，两岸青年运营同一个项目，各施所长、各尽所能，助推厦门体育消费试点城市建设的同时，也顺利找到事业方向。

来自桃园的范姜锋2009年“登陆”

发展，2016年和同伴创立厦门启达海峡双创基地。从台青“追梦人”变为海峡“摆渡人”，他和团队至今已协助4万多名台青来大陆交流，帮助数百个台青创业项目落地。

在融入大陆经济社会发展过程中，范姜锋越来越体会到，对青年创业者而言，“两岸融合发展就是互学互鉴、携手打拼”。

2015年，他结识了闽北青年雷希颖。这对“海峡组合”相互启发，在传统中找到“新赛道”。他们来到朱子文化发源地武夷山，共同开发“大话西游”文化IP——卡通朱子，打造文化小镇，助力乡村振兴。

多年后，头戴冠帽、笑意盈盈的朱子吉祥物“现身”海峡青年论坛，生动诠释了两岸青年“以文会友、以文共创”的精彩故事。

卡通朱子及其他“大话西游”系列城市IP的成功让范姜锋认识到，两岸青年携手合作，可以实现“1+1大于2”的效果。作为一名“创业经纪人”，他开始推广这个做法。

在启达，每个部门都配备“双主管”。台湾主管负责与岛内对接，面向台青开展推介沟通；大陆主管对接本地，帮助台青寻找市场资源。启达孵化的子公司，也鼓励实行“两岸合伙人”制度。

“他们是彼此的‘翻译器’，组合起来能最大程度消除不必要的信息鸿沟，提高效率。”范姜锋说，“这些年在大陆很多地方，我都看到了两岸青年合作创业的成功案例。”

总书记在去年的回信里嘱托台湾青年同大陆青年同心同行、携手打拼。范姜锋说，这封信给了自己很大鼓舞，“犹如一盏明灯照亮前路，让我更加确信自己的想法做法是正确的”。

他深信，随着两岸融合发展不断深化，将有更多台湾青年踏上大陆热土，与大陆青年一起学习、拼搏，成为彼此的“梦想合伙人”。“我们两岸青年要共同站上时代潮头、担当历史使命，让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩！”范姜锋说。

新华社厦门6月15日电（参与采访实习生张雨菲）



6月15日13时30分，我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将吉林一号高分06A星等41颗卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。这批卫星主要用于提供商业遥感服务及相关技术验证。

新华社发 郑斌摄

5月份国民经济继续恢复

新华社北京6月15日电（记者魏玉坤 韩佳诺）国家统计局15日发布数据显示，5月份，稳增长稳就业稳物价政策持续显效，生产需求稳步恢复，就业物价总体稳定，转型升级持续推进，经济运行延续恢复态势。

工业生产平稳增长，服务业较快增长。5月份，全国规模以上工业增加值同比增长3.5%，比上月回落2.1个百分点；全国服务业生产指数同比增长11.7%，比上月回落1.8个百分点。1至5月份，全国规模以上工业增加值同比增长3.6%，与1至4月份持平；全国服务业生产指数同比增长9.1%，比1至4月份加快0.7个百分点。

市场销售持续恢复，固定资产投资规模扩大。5月份，社会消费品零售总额37803亿元，同比增长12.7%，比上月回落5.7个百分点；环比增长0.42%。1至5月份，全国固定资产投资（不含农户）188815亿元，同比增长4%，比1至4月份回落0.7个百分点。

货物进出口保持增长，贸易结构

继续优化。5月份，货物进出口总额34460亿元，同比增长0.5%。进出口相抵，贸易顺差4523亿元。1至5月份，货物进出口总额167714亿元，同比增长4.7%。

就业形势总体稳定，居民消费价格同比小幅上涨。5月份，全国城镇调查失业率为5.2%，与上月持平。本地户籍劳动力调查失业率为5.1%；外来户籍劳动力调查失业率为5.4%。5月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.2%，环比下降0.2%。

“总的来看，5月份，国民经济延续恢复态势，转型升级持续推进。但也要看到，国际环境复杂严峻，国内结构调整压力较大，经济恢复基础尚不稳固。”国家统计局新闻发言人付凌晖说，下阶段，要着力恢复和扩大需求，加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，把发挥政策效力、激发经营主体活力和稳定市场预期结合起来，巩固经济恢复向好的基础，促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。

中国中车首台“宁东号”氢动力机车在我市下线

（上接第一版）从机车保有量结构来看，目前全国内燃机车拥有量约为7800余台，占铁路机车拥有量的35.9%。“宁东号”氢动力机车通过对老旧内燃机车车体、转向架等部件进行改造修复，延长了相关部件寿命；扩展配置后，其可替代目前90%以上的内燃调车机车，大大延长了机车的服务周期。同时，氢动力机车可以实现无弓网运行，节约了用户电气化改造建设的成本。

近年来，结合绿色、智能的轨道交通研发新理念，中车大同公司深度发

展新兴技术。自2021年全国首台氢燃料电混合动力机车下线以来，公司合理规划氢能机车发展路径，成功搭建氢能机车研发平台，现已成为国内最具代表性的氢能机车研制基地之一。

中车大同公司董事长、党委书记黄启超表示，中车大同公司作为中国中车核心子公司，将增强服务国家“碳达峰、碳中和”战略的支撑力，加快形成绿色经济新动能和可持续发展极，横向拓展产品谱系，纵向延伸价值链条，持续为我国铁路装备事业发展提供绿色可持续的解决方案。

我国已建成村级公共法律服务实体平台54.9万个

新华社北京6月15日电（记者白阳）记者15日从司法部召开的媒体通气会获悉，截至2022年底，全国共建成村级公共法律服务实体平台54.9万个，依托司法所建立乡镇公共法律服务工作站3.8万个，60多万个村（社区）配备法律顾问，公共法律服务热线、中国法律服务网全面建成，规范运行。

据悉，为提升法治乡村建设水平，

近年来，各地推动司法所与乡镇（街道）公共法律服务站一体规划、一体建设、资源共享，努力为基层群众提供及时便捷高效的“一站式”法律服务。截至2022年底，全国共有司法所3.9万个，其中乡镇司法所3万个。

各地法律援助机构依托乡镇（街道）司法所等设置法律援助工作站7万余个，依托村（居）委会设置法律援助联络点26万余个，群众在家门口即可获得

法律咨询、代拟法律文书、转交法律援助申请等服务。2022年，全国法律援助机构共组织办理农民和农民工法律援助案件83万余件，惠及农民和农民工近96万人次，为农民和农民工提供法律咨询355万余人次。

此外，自2021年以来，全国已培育383万余名乡村“法律明白人”。广大“法律明白人”活跃在田间地头，针对婚姻家庭、邻里关系、房屋宅基地、山林土

地、高价彩礼等农村常见矛盾纠纷类型，向村民开展法治宣传，及时排查微风险、化解微矛盾，维护乡村社会和谐稳定。

各地还持续开展“公证进乡村”活动，在乡村公共法律服务工作站（室）设立公证咨询联络点12万余个；配合检察公益诉讼，对涉农资源破坏、环境污染、生态环境恶化退化等案件提供环境损害司法鉴定服务；对涉农纠纷提供法医临床、文书、痕迹等鉴定服务，乡村法律服务多元化专业化水平不断提升。



好消息

大同机场6月9日起新增“上海浦东=大同”航班，至此大同机场飞上海浦东航班增加至每天两班。另有直飞西安，福州，济南，杭州，长春，温州，烟台等航线都在规划中，计划暑期前开通，敬请关注。



关注大同云网机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130

（上接第一版）实现了赛事理念升华。

“亮家风、传家训、扬美德”主题演讲比赛首场初赛在平城区23校五洲分校拉开帷幕，选手们真挚的语言、感人的讲述，为孩子们系上了人生良好品性的“第一粒扣子”。其他三场初赛则分别在振华街道新时代文明实践所、开源街道和社区新时代文明实践站和平城区新时代文明实践中心举办，充分发挥了新时代文明实践中心（所、站）完善的阵地设施和凝聚群众、引导群众的重要作用，推动了文明实践融入群众日常生活。

将理念与实践相结合，推进平城区新时代文明实践中心建设工作向各类公共服务阵地延伸。两场复赛在平城区新时代文明实践基地——山西银行御河西路支行、三晋家教家风馆（大同平城家家风馆）举办，通过优质资源共享、创新服务群众举措，演讲比赛有效地将家家风家训注入基层，在全社会形成“人人崇尚好家风”的浓厚氛围。最后，决赛在平城区党校举行，并首次采用现场直播的形式，在“平城在线”视频号全程直播，累计吸引观众近1500

人次，获赞近2万次。“这场决赛的特殊意义，就是要以优良家风带党风、促政风、树新风，扎实推进清廉平城建设，将向上向善、勤俭持家、清正廉明的良好家风，生动刻画在平城大地上。”平城区委宣传部有关负责人说。

讲好故事，奏响文明时代强音

“亮家风、传家训、扬美德”，选手们感人至深的讲述，或抒发自己的生活感悟，或畅谈对家家风的理解，或描述身边的榜样力量，激励引导着广大市民争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、良好家风的创造者。

49岁的范瑾芬是今年参赛选手中年龄最大的一个。她对家风的领悟来源于自己的父亲。她的父亲转业到平城区检察院工作，兢兢业业，因积劳成疾不幸英年早逝，享年43岁。当时，父亲被最高人民检察院授予全国模范检察员称号，山西省委、大同市委也作出了向他学习的号召。那时范瑾芬年仅17岁。她为父亲自豪，更深知父亲就是那个教他多读书、讲真话、肯吃苦的良

师。后来她将父亲对自己的殷殷希望、谆谆教诲传承给孩子：国家、民族的命运与个人的命运紧紧相连；为中华崛起而读书，绝不是一句口号。去年，她的孩子研究生毕业后选择到华为公司工作，她说，隔着岁月的长河，她仿佛看到了父亲送外孙出征的那一刻，她完成了这份家国情怀的传承。

平城区41校的邢江，在讲台上一站就是15年，动力也是来源于父母的身体力行和言传身教。父母都是普普通通的人，但“爱一行、干一行、钻一行、精一行”的家风引领着她肩负责任，润物无声，“每当我站在讲台上，将所学倾力相授，我就觉得自己是这个世界上最幸福的人。”

家是最小国，国是千万家。和范瑾芬、邢江一样，平城区许许多多的家庭在良好家风的熏陶下，一代一代传承着爱党爱国、向上向善、服务他人、相亲相爱、孝敬父母、廉洁自律、勤俭节约、艰苦奋斗、忠厚持家的精神，在心手相牵中，培育文明新风，传播文明力量，践行传统美德！

过户声明

购买车辆晋BUF043的车主，请于见报之日起15日内与原车主闫红梅联系（电话：13717819695），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

通知

魏金龙（身份证号：140203198104292915）：
上深涧公司正在进行职工安置工作，现特通知你于登报之日起15日到公司对接相关工作，逾期不对接的将按《劳动合同法》解除劳动关系。
山西中新上深涧煤业有限公司
2023年6月16日

启事

受助人员李健，男，30岁，身份证号：140202199301202032。2013年9月26日由我中心实施救助。该人员患有精神障碍，有暴力倾向，无法提供本人和其他亲属有效身份信息，后护送至市六医院住院治疗。我中心通过多种渠道为其寻亲，至今未果。
受助人员在市六医院住院治疗期间因出现腹痛、腹胀，于2023年6月5日及时送往市二医院外一科住院治疗。住院期间我中心积极配合医院给予对症治疗，经进一步检查发现患有“重症肺炎、II型呼吸衰竭、消化道穿孔、肠梗阻、急性胃扩张、弥漫性腹膜炎、感染性休克、脓毒症性消化道出血”等多种并发症。因病情危重，转入重症医学科（ICU）进一步治疗。患者病情危重，各项检查均报极危值，虽经抢救，仍未改善。于2023年6月6日18时20分终因多脏器功能衰竭抢救无效死亡。
有亲属或知其情况者请于登报30日内与大同市救助服务中心联系（联系人：靳先生，电话：2300110/2832283），逾期将根据有关规定进行善后处理。
大同市救助服务中心
2023年6月16日

遗失声明

- 武振东不慎遗失道路运输经营许可证，证号为140213000275，声明作废。
- 刘世林不慎遗失道路运输经营许可证，证号为140227006360，声明作废。
- 大同市南郊区家和小厨不慎遗失营业执照副本，统一社会信用代码为92140213MA7YCLU71R，声明作废。
- 中共大同市委机构编制委员会办公室工会委员会不慎遗失公章，声明作废。
- 张桂敏不慎遗失金苑5-3-2号房的同层异产房屋租赁合同，编号：122315，声明作废。
- 大同市商贸国有资产经营有限责任公司不慎遗失银行开户许可证正本，账号：279001040006878，开户行：中国农业银行股份有限公司大同金盛支行，核准号：J1620003481202，声明作废。
- 张雅芬（身份证号：14062219920429004X）不慎遗失潘文君于2016年7月21日在国药同煤总医院出生的出生证，证号：Q140224120，声明作废。
- 包赞（身份证号：152301197506261048）不慎遗失吴乌拉罕于2002年11月7日在大同市第二人民医院出生的出生证，证号：A140274426，声明作废。